

法英吵架，看谁先“认屁”

法国制裁措施2日开始实施，约翰逊向欧盟“告状”

均要求对方首先让步

法新社援引法国总统马克龙办公室消息报道，马克龙与英国首相约翰逊在峰会间隙单独会面约半小时，就采取切实行动尽快为争端降温的必要性达成一致，同意在今后几天为解决争端采取“务实和可操作的举措”。

会晤后，马克龙说，法国已经向英方提交了解决争端问题的提案，“现在球在英国一边”。如果英国不采取任何重要行动，法国的反制措施将会从11月2日起开始实施。他强调，法国不希望争端进一步升级，“也不想被迫采取报复措施”。路透社援引法方官员的话报道，马克龙向约翰逊表示，期待双方相互尊重。这次会面后，双方将继续交换意见，找到为争端降温的方法。

不过，英方对此次会面的描述截然不同。约翰逊表示，英国在捕鱼权问题上的立场并未改变。约翰逊的发言人否认法方说法，并告诉媒体记者，想要缓和两国关系，应由法方率先采取行动。“应由法方决定是否收回他们近日所作威胁……这是他们的事。”这名发言人说，“如果他们想要为他们作出的威胁降温，我们当然欢迎。”

英法捕鱼权争端已经持续数月。依据今年1月1日生效的英国“脱欧”后相关贸易协议，欧盟国家渔民目前能够获得捕捞许可，进入英国海域捕鱼。不过，英属泽西岛地方政府4月出台新的捕捞许可制度，要求法方渔船提交文件，证明先前就在该海域捕鱼。按

照法国政府早些时候的说法，法方向英方提交的捕捞申请中，超过一半遭拒绝或仍等待审批。法方认定英方把法国渔民拒之门外，违反“脱欧”相关贸易协议，英方则予以否认。

近期，法英双方在渔业问题上多次交锋，法国宣布将对英国采取报复性措施，并于10月28日



法国总统马克龙（左）与英国首相约翰逊在二十国集团罗马峰会上。IC photo

扣留了一艘在法国海域非法捕鱼的英国渔船，而英国随即召见了法国驻英大使。

英国下“最后通牒”

马克龙10月29日接受英国《金融时报》采访时指责英国为了自己之利违反艰难达成的“脱欧”

协议，信誉堪忧。法国总理卡斯泰在致欧盟委员会主席冯德莱恩的信中说，应该让英国明白“与留欧相比，离开欧盟损失更大”。

法方上述表态招致英方尖锐批评，英国正在“积极考虑”对法国采取法律行动。约翰逊10月30日向冯德莱恩抱怨说，法方威胁采取报复行动的做法“完全没有

道理”。他还警告，法方违反英国与布鲁塞尔达成的贸易协定条款，英国可能为此采取“脱欧”后首次贸易争端解决行动。英国“脱欧”事务大臣弗罗斯特也警告欧盟说，此举将违反英国“脱欧”贸易协议相关规定。

过去几天来，双方“嘴仗”持续升级。就在两国领导人会晤时，两国官员继续互相威胁。法国政府10月27日宣布，如果英国不向更多法国渔船发放捕捞许可，法方将从11月2日起禁止英方渔船进入部分法方港口，并对英方船只和往返英国的卡车加强检查。而且，法方正在酝酿第二轮制裁，不排除重新考虑对英方的电力供应。相比英国本岛，泽西岛距离法国近得多，供电长期依靠法国。

对于法国的威胁，英国也表示要采取措施予以回击。据英国天空新闻消息，英国外交大臣特拉斯10月31日警告法国在渔业争端中作出让步，并设定了48小时的最后期限。特拉斯在英国格拉斯哥举办的联合国气候变化大会上接受采访时称，法方的行为“不公平”，违反了英国“脱欧”贸易协议的相关条款。并要求法国在英国采取法律行动之前，“未来48小时内解决这些问题”。

英法两国的口水战让一些环保人士厌恶不已。英国《卫报》称，一些知名科学家和环保人士呼吁英法领导人宣布立即“停火”，以免影响联合国气候变化大会的举行。按照法新社解读，英国如果采取贸易争端解决行动，可能殃及整个欧盟。

综合新华社、中新网等

日本众议院选举自民党“赢中有输”

席位数少于上届，“二把手”选情遇挫

综合新华社11月1日消息

日本首相岸田文雄通过上任以来首场“大考”：联合执政的自民党和公明党赢得10月31日举行的日本第49届国会众议院选举，所获席位大幅超过半数，表现好于预期，但也丢掉部分席位，自民党“二号人物”、干事长甘利明选情遇挫。

众议院465个议席中，自民党和执政伙伴公明党分别获得261席和32席，总数超过岸田选前设定的过半议席目标。

选前一些媒体所作民意调查结果显示，自民党单独获得过半议席前景不乐观。然而，自民党表现好于预期，获得“绝对稳定多

数”席位：不仅过半，还在众议院各常设委员会中都占据优势。路透社评论，这一结果对自民党总裁，就任首相仅一个月的岸田而言是“一大胜利”。

岸田11月1日上午在记者会上说，执政联盟的表现令他“备受鼓舞”，显示选民授权他履行竞选承诺，包括改善医疗系统以应对新冠疫情、带领日本实现经济复苏。他承诺“以稳健的方式执政并处理国会事务”。

不过，自民党在本届选举中所获席位比上届减少15席，执政联盟所获席位总数也少于上届。党内不少“大佬”级人物落败，包括“二把手”、干事长甘利明。

现年72岁的甘利明在小选区竞选中败给44岁的立宪民主党候选人太荣志，是首名任期内竟选议员失败的自民党干事长。他凭借自民党在比例代表选举中的胜利才得以保住众议员席位。甘利明在选后有意辞任干事长，就甘利明的去留，岸田表示会在讨论后决定。

甘利明在安倍晋三出任首相期间分管经济，在日本被视为“安倍经济学”的操盘手。他20世纪80年代以来连续担任多届众议员，2016年初因陷入受贿丑闻从安倍内阁辞职，近两年重新担任党内要职。岸田今年9月当选自民党总裁后，任命甘利明为干事长。

日本媒体报道，除甘利明外，

还有十多名党内资历深厚的候选人在小选区落败，其中一些人无法依靠自民党在比例代表选区中的胜利“复活”，如前东京都知事石原慎太郎的长子石原伸晃。

这样的结果表明，安倍和菅义伟政权权钱交易等政治“遗产”仍在发酵，岸田政权需要坦率承认并设法纠正，不然恐将对明年夏天参议院选举产生影响。

日本朝野9个政党1051名候选人争夺465个议席，包括289个小选区议席和176个比例代表选区议席。小选区由选民直接对候选人进行投票，得票最多者当选；比例代表选区则是由选民对各政党进行投票，并根据得票数多少，

按一定比例给各政党分配议席。

为抗衡自民党，避免分散选票，立宪民主党等在野党在一些小选区采取联合推举候选人策略，取得一定成效。立宪民主党获得96席，较上届减少13席；国民民主党和日本共产党分别获得11席和10席；令和新党和社会民主党分别获得3席和1席。日本维新会获得41席，猛增30席，成为最大“黑马”。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：刘森

树牢安全发展理念 锤炼党员“主力军”

10月21日，临沂商业管理集团有限公司(以下简称集团)举行新《安全生产法》专题培训。这样的内训赋能培训班，集团每月举行一次，以党建引领进一步抓队伍、促提升，坚定理想信念的“精气神”。

此次培训重点讲解健全安全生产责任体系、强化新问题新风险的防范应对、企业如何更加有效地落实安全生产主体责任。

集团注重党建工作与安全生产相接融，坚持以人为本、履行国企责任，把保护职工生命安全和国有资产安全摆在首位，树牢安全发展理念，从源头上防范化解重大安全风险，并致力于构建安全风险分级管控和事故隐患排查治理双重预防机制，健全完善全员安全责任清单。同时，以党建引领实现强化担当意识、责任传导、作风转变、能力创新“四个强化”，锤炼党员主力军。王泳橙

关于封闭G3京台高速公路薛城服务区的通告

薛城服务区位于G3京台高速公路峄城出口以北约2公里，处于京台高速公路泰安至枣庄（鲁苏界）段改扩建工程施工范围。为支持省重点建设项目，同时为保证改造施工期间人民群众生命财产安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规，综合专家评审意见与工程实际进展，公安机关交通管理部门、服务区运营管理单位决定自2021年11月5日起封闭薛城服务区，封闭期间暂停提供一切服务，通告如下。

一、封闭范围为G3京台高速公路薛城服务区。
二、封闭时间为2021年11月5日至2021年12月20日。
三、封闭期间，薛城服务区暂停提供休息、就餐、加油、换乘等一切服务，驾乘人员可就近在枣庄服务区（薛城服务区以北约21km）或贾汪（青山泉）服务区（薛城服务区以南约29公里）解决相应需求。请广大驾乘人员提前做好出行规划，妥善选择服务地点。

四、公安机关交通管理部门将依据相关法律法规对违反交通管制规定的驾驶员进行处罚。

五、若封闭方案发生变动，将另行发布相关信息。

特此通告。

枣庄市公安局高速公路
交通警察支队

山东高速服务开发集团
有限公司

二〇二一年十月二十九日

施工公告

东营港经济开发区桩基路改造工程，需在S7201东营港疏港高速公路K6+750处跨越施工，架设预制箱梁，为保证高速公路交通安全及施工安全，架设期间分时段封闭高速公路，施工期间带来的不便，敬请广大司乘人员谅解。

一、封闭范围：
S7201疏港高速公路仙河收费站到东营港收费站。
二、封闭时间：
2021年11月3日分时段。
三、绕行路线：
从东营港、仙河绕行国道G340段东营港段。

特此公告

东营市公安局高速公路
交通警察支队
山东高速东营发展有限公司
2021年10月28日